



安徽地质博物馆跻身国家级科普基地

星报讯(记者 唐朝 实习生 张家洛)日前,自然资源部、科技部联合印发通知,公布2023年国家自然资源科普基地名单,安徽省地质博物馆成功入选,成为我省第二家国家自然资源科普基地。

据介绍,国家自然资源科普基地是国家科普基地体系中的重要组成部分,也是展示自然资源科技成果,普及地球科学知识,传播生态文明理念,倡导树立节约资源、人与自然和谐共生意识的重要场所。

近年来,安徽省地质博物馆开展线上线下

联动的科普宣传、直播、讲解、展览等,打造出一系列有特色、有内容、有创新的科普品牌活动。其中,《恐龙旅社》系列漫画绘本、“巢湖龙说”科普课堂、把我讲给你听、地质研学游、博物讲堂等受到观众喜爱。

同时,为推动科普向基层延伸,安徽省地质博物馆创新“科普送万家”服务平台,变“等进门”为“送到家”,与学校、社区、商超建立常态联系,并深入革命老区、偏远地区开展科普活动,让科学知识惠及更多的青少年,有效打通科普服务“最后一公里”。

经典黄梅戏《红楼梦》沪城亮相



星报讯(记者 张亚琴)“一个是阆苑仙葩,一个是美玉无瑕。一个是水中月,一个是镜中花……”作为中国古典四大名著之一的《红楼梦》,也被搬上了黄梅戏的舞台。昨晚在上海艺海大剧院和广大戏迷朋友见面。在当晚的演出中,记者注意到,剧院内外爆满,从入场前的后台探班、入场时的拍照留念,再到演出中的赞叹声、掌声连连,观众热情似火。

《红楼梦》用黄梅戏的表演手法,再现了贾宝玉和林黛玉之间的恩恩怨怨、割之不断的旷世之情,一曲幽婉忧怨的悲歌,一段至情至爱的故事,以高度凝练的艺术手法、优美精致的

画面构成带你感受宝黛的绵绵恋情。《红楼梦》是安徽省黄梅戏剧院经典剧目之一,曾荣获中宣部“五个一工程”奖、文化部“文华大奖”等多项国家级大奖,并获得导演、作曲、舞美等多个单项奖。

安徽省黄梅戏剧院于1991年创排该剧目,2004年复排了青春版,经过两代艺术家的精彩演绎和几十年的演出打磨,已成为一部

有着广泛影响力、久演不衰的精品佳作。黄梅戏扮相柔美,大观园内的十二朵金钗及其他女性形象在黄梅戏扮相的加持下,不仅突出了人物的性格特点,更放大了人物形象的美,侧面反映了中国人的审美艺术。

据了解,此次演出由国家一级演员、梅花奖获得者何云饰演贾宝玉,国家一级演员魏瑜遥饰演林黛玉,整场演出融舞台、唱腔、故事之美于一体,以充满青春气息的动人黄梅调,为观众带来戏梦红楼的唯美视听享受。两个多小时的演出结束后,上海戏迷们对演员们整场精彩演出给予长久的掌声。

我省首个在线远程计量标准通过现场考核

星报讯(记者 马冰璐)1月9日,记者获悉,为解决海量电动汽车充电设施检定难题,省计量院申请建立了“电动汽车充电设施在线远程检定装置”标准,1月6日顺利通过省局专家组的现场考核。

在本次考核中,专家组对省计量院申报材料所涉及的规程、标准器的范围、人员资质、检测环境以及标准器的溯源性、稳定性、重复性、不确定度、模拟证书等材料进行了认真细致的核查,一致认为该项新建标准符合JJF1033-2023《计量标准考核规范》要求,给予一次性通过。

电动汽车充电桩已列入国家强制检定计量器具目录,但是面对数以万计快速增长的充电设施,传统的现场检定方式远远满足不了检定需求。省计量院于2022年制定发布了JJG(皖)138-2022《电动汽车充电设施在线远程检定规程》,此项规程提出了基于物联网、互联网+技术的远程在线检定监管技术方法,是一条可行性很强的解决海量充电设施监管问题的路径。此次该项标准的建立,填补了安徽省充电设施在线远程检定领域的空白,将进一步满足民生计量需求,维护广大消费者权益。

我省部署开展散装白酒“随机查、随机检”活动

星报讯(记者 马冰璐)1月9日,记者获悉,安徽省市场监管局日前在全省范围内部署开展散装白酒“随机查、随机检”活动,进一步加强散装白酒风险隐患排查和管控,加大酒类质量安全监管力度,让消费者喝上“放心酒”,确保人民群众“舌尖上的安全”。

此次活动以农村地区、城乡接合部为重点区域,以农贸市场、中小型超市、散装白酒专卖店为重点单位,针对是否落实进货查验、是否规范标注白酒信息,以及是否存在虚假宣传、

私自勾兑等问题开展专项检查,并对低价白酒同步开展抽样检验。

同时,该局要求各地市场监管部门要科学制定散装白酒“随机查、随机检”活动工作计划,组织配备市场排查和抽检力量,对发现的问题散装白酒,督促销售者立即采取下架、封存等管控措施,开展上下游追溯排查,通过检查销售链倒查产业链,深挖问题存在的内在根源,加强风险会商研判,制定风险隐患及管控措施清单,提升监管效能。

安徽小剑客郭一凡斩获世界杯冠军

星报讯(记者 江锐)北京时间1月8日,2024青年花剑世界杯在意大利乌迪内进行了男子花剑团体决赛,安徽小将郭一凡与队友曾昭然、赵绵越、蔡金珩组成的中国队战胜东道主意大利队获得冠军。

本次青年男子花剑世界杯团体赛共有22支队伍参加。中国青年男花团体前四轮分别以38:36、45:41、45:35和45:35击败了西班牙队、匈牙利队、中国香港队和法国队,闯进决赛,在与意大利队的金牌战中以45:34轻松取胜赢得金牌,意大利队收获银牌,法国队取得铜牌。此外,中国青年女花团体在决赛中险胜东道主意大利队取得团体冠军。

2006年出生的郭一凡是近年来安徽涌现出的一名击剑新星,2015年在芜湖市南湖学校学习击剑后被市城南实验学校录取,并进入芜湖市青少年体校击剑队进行专项训练。因成绩优秀,2018年入选安徽省击剑队。目前已入选国家男子花剑队,是国家队中年龄最小的队员。

2023年,郭一凡曾先后获得世界青少年击剑锦标赛少年组男子花剑个人赛冠军、全国击剑冠军赛分站赛青年组男子花剑个人赛冠军、全国击剑冠军赛(总决赛)青年组男子个人花剑赛冠军和中华人民共和国第一届学生(青年)运动会男子花剑个人赛冠军。

潜山市两家企业荣膺国家级“绿色工厂”

近日,国家工业和信息化部公布了2023年度绿色制造名单,安庆市潜山市安徽华业香料股份有限公司和安徽天元塑业有限公司荣膺国家级“绿色工厂”。此次获评标志着企业绿色发展再上新台阶,展示出企业在低碳、科技、可持续发展等方面的卓越成效,为该市工业领域绿色发展工作树立了标杆,发挥了引领示范作用。

国家绿色工厂是工信部为落实“十四五”工业绿色发展规划,全面推行绿色制造,助力工业领域实现碳达峰、碳中和目标,遴选出的各行业实现绿色高质量发展的典型企业。“双碳”背景下,绿色制造体系不仅是企业减污降碳协同增效的主要抓手,也是行业绿色转型的重要支撑。

下一步,潜山市科经局将继续加强对绿色制造体系建设工作的指导,通过政策宣传、开展节能诊断等多种方式,引导企业践行绿色发展理念,充分发挥以点带面的示范作用,引领制造业绿色转型,助力该市绿色制造体系建设迈向更高水平。 朱骏

田家庵区人民法院司法警察大队举行警察节活动

1月9日上午,在第四个“人民警察节”来临之际,为激励全体法警进一步坚定理想信念、筑牢忠诚警魂,淮南市田家庵区人民法院司法警察大队隆重举行“升国旗、宣誓”仪式。除执勤干警外的全体司法警察参加活动。

上午9点整,升旗仪式正式开始。三名护旗手英姿挺拔,迈着铿锵有力的步伐护卫国旗缓缓入场。伴随着《中华人民共和国国歌》,全体法警着装整齐、队列肃立,面向国旗庄严敬礼,齐声同唱的国歌声嘹亮响彻云霄,表达了对党和祖国的深切热爱和赤胆忠诚。

铮铮誓言,初心所向;以警之名,铸魂励志。“我志愿成为人民法院司法警察,献身于崇高的人民司法事业,坚决做到对党忠诚,服务人民,执法公正,纪律严明……为维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业而努力奋斗”,在大队长的带领下,全体法警面向党旗,右手握拳,重温入警誓词,句句铿锵有力,用誓词展现自己对党的无限忠诚和对完成党和人民赋予的使命任务的坚决。

在下一步的工作中,田家庵区法院法警大队将继续坚持以警旗为指引,以训词为号令,挺膺担当筑牢忠诚警魂,驰而不息赓续奋进征程,用忠诚和担当维护审判执行工作安全有序运行,用奉献与拼搏彰显法治的公平正义,切实把忠诚履职落实到工作行动上。 刘媛媛 赵永莉